

值班主任:余虔虹 谭宜怡
责编 版式:梁郁文 罗安然
新闻热线:2963900
投稿邮箱:mm2963900@126.com

王土瑞带队到南塘镇调研乡村振兴、基层党建等工作时强调 发挥党建领治作用 全面推进乡村振兴

■通讯员 黄浩诗 吴迪

本报讯 10月23日,茂名市委常委、政法委书记、高州市委书记王土瑞到南塘镇调研乡村振兴、基层党建等工作,强调要认真落实新时代党的建设总要求,把坚持和加强党的全面领导贯穿到基层治理、乡村振兴全过程各方面,发挥党建领治作用,做强基层治理引擎,全面推进乡村振兴,为挑大梁、扛重责提供坚强基层基础。高州市委常委、市委办主任莫晖参加调研。

王土瑞一行先后到南塘镇的招福坡、丰垌、车垌、罗村、旺罗等地,详细了解村庄人口、耕地面积、产业发展、基层党建、信访维稳、矛盾化解等方面情况,并就存在的困难和问题提出具体意见建议。

王土瑞强调,要牢牢抓住抓实基层党组织建设,不断深化基层党组织标准化建设,聚焦薄弱环节,改善硬件配套环境,提升软件服务水平,制定具有当地特色、符合基层实际的创新性举措,推动基

层各项工作向好发展;要发挥好基层党组织的阵地作用,调动广大党员干部的能动性和积极性,综合运用好当地产业基础和自身资源优势,积极探索符合本村实情的村级集体经济发展新路子,以打造“一村一特色”“一村一产业”为目标,实现集体经济发展壮大和群众增收致富;要进一步完善乡村基础设施建设,抓好绿化美化亮化,保持好环境卫生,持续改善农村人居环境;要群策群力抓好产业发展,找准产业发展重点,积极引进有技术、有实力、有市场的龙头企业,培育壮大特色优势产业,不断提高农业比较效益和综合实力,大力发展高附加值经济作物,推动村集体经济不断壮大,带领广大群众增收致富;要认真落实新时代党的建设总要求,把坚持和加强党的全面领导贯穿到基层治理、乡村振兴全过程各方面,发挥党建领治作用,做强基层治理引擎,全面推进乡村振兴,为挑大梁、扛重责提供坚强基层基础。



调研活动现场。黄浩诗 吴迪 摄

高州市召开创建广东省文明城市实地点位对标建设整改提升会 全力以赴 推动创建工作高质量高水平发展

■通讯员 程琬茹 邓翎枫

本报讯 10月24日,高州市召开创建广东省文明城市实地点位对标建设整改提升会,进一步推动文明城市创建工作高质量高水平发展。高州市委常委、宣传部部长、市创文办主任李亚凤,高州市政协副主席、市创文工作专班督

导组组长赖力出席会议。

会议指出,目前高州市创建广东省文明城市工作已经到了全力冲刺阶段,高州市要进一步统一思想,明确任务,形成创建合力,全力以赴,推动创建工作高质量高水平发展,为顺利通过省暗访测评,成功创建省文明城市奠定基础。

会议要求,要进一步提高政治站位,真正正地把思想统一到创建文明城市就是贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想这个认识层面上来,扎扎实实做好各项迎检准备工作,确保高分通过实地点位暗访测评。高州市各镇街各部门要切实承担起文明城市创建的主体

责任和领导责任,结合工作实际,高标准制定落实各项具体工作任务措施,明确部门分工,具体责任到人。要加强宣传,形成常态化宣传环境,做好舆论引导,提升群众对文明城市创建工作的知晓率、参与度。高州市创文办要全面强化对创建工作督查督办,每天对各地各点位进行

抽查,要实行台账式管理、清单式推进,对督查中发现的问题,明确责任,现场发出整改通知,限期整改,对整改情况全程跟进,对责任落实不到位的适时上报,倒逼工作落实。

会上还对实地点位建设标准以及网报材料撰写做了培训和解读。

高州市城管执法局与高州市新阶联联合表彰慰问环卫工人 关爱环卫工人 珍惜环卫劳动成果

■通讯员 黄浩诗 陆昊明

本报讯 10月24日,值第29个广东省环卫工人节来临之际,高州市城管执法局、高州市新阶联联合对高州市区环卫工人进行表彰、慰问,为他们送上政府及社

会各界的温暖和关怀。高州市副市长刘仁生参加活动。

活动表彰了18名优秀环卫工人,并颁发2022年度优秀环卫工人证书。高州市新阶联为全体环卫工人发放了慰问品,并表演了文艺节目《感恩的心》,对

环卫工人用朴实的劳动,辛勤的汗水履行着城市美容师的神圣职责表达衷心感谢。

“今天受到城管局和新阶联的表彰和慰问,我非常开心,多谢各位领导对我们环卫工人的重视和关心,让我们工作更加有干劲

了。”环卫工人代表龙辉表示,今后将继续发扬“不怕苦不怕累”精神,做好本职工作,全力搞好城市环境卫生清洁,让高州越来越美丽。

高州市新阶联呼吁,广大市民要进一步增强文明意识、公德

意识和环保意识,尊重环卫工人,珍惜环卫劳动成果。并表示,继续关爱环卫工人的工作生活、关注和支持高州市环境卫生工作和经济社会发展,为创建广东省文明城市和国家卫生城市贡献力量。

高州市召开“老兵永远跟党走”主题座谈会 以更加昂扬的姿态奋进新征程建功新时代

■通讯员 车艳冰 冯荣鑫 郭楚怡

本报讯 10月21日,高州市退役军人事务局组织老兵代表,围绕“老兵永远跟党走”主题召开座谈会,持续加强退役军人思想政治引领,增强退役军人听党话、跟党走的思想自觉,以更加昂扬的姿态奋进新征程,建功新时代。

会上,老兵代表结合自己的经历和体会,围绕“老兵永远跟党走”主题畅所欲言,谈先锋事迹、创业故事、人生

体会。

现任高州市工人文化宫负责人的老兵刘伟彬,曾荣立三等功5次,被评为优秀士兵7次、优秀“四会”教练员、学习标兵、岗位标兵、优秀学员多次。近年来,还先后被评为广东省“五好家庭”、茂名市“十大优秀书香之家”,高州市精神文明建设先进个人、创文创卫先进个人、无偿献血先进个人、新时代文明实践优秀志愿者,2022年当选见义勇为“广东好人”。刘伟彬说,观看

党的二十大开幕会,心潮澎湃;聆听习近平总书记所作的报告,深受鼓舞。他表示,自己作为一名退役军人、工会工作者,要努力做为民服务的孺子牛,创新发展的拓荒牛,艰苦奋斗的老黄牛,要在以后的工作中谋新篇。

老兵吴勇光现任根子镇元坝村党总支支部书记、村委会主任、退役军人服务站站长。2021年在全省“两优一先”表彰大会上曾作为省先进基层党组织代表发言。2021年7月,被评为

高州市示范村优秀书记;2021年9月至10月,在“寻找茂名给‘荔’领头雁”评选活动中,被评为2021年茂名给“荔”干部;2021年9月,当选为高州市第十四届党代表;2021年10月,当选为茂名市第十二届党代表;2022年4月,当选为省的第十三届党代表。“奋斗答卷鼓舞人心,壮阔征程催人奋进。聆听了二十大报告后,我心中感动油然而生,也对元坝的发展信心十足。”吴勇光表示,要带头学习贯彻二十大会议精神,以更大力度抓

党建引领基层治理,做强做优荔枝产业,让退役军人成为推进乡村振兴的攻坚力量,把军人的优良作风发挥在乡村振兴的道路上。

高州市退役军人事务局表示,要继续加强退役军人先进典型挖掘工作,讲好退役军人故事,传播退役军人声音,擦亮退役军人名片,激发退役军人群体投身家乡建设的热情。同时,营造全社会尊崇军人职业、尊重退役军人的浓厚氛围。

勇担使命开新局 青春献礼二十大

高州市中青年干部培训班举办主题演讲比赛

■通讯员 冯永恒 邓翎枫

本报讯 10月19日,高州市第三十二期中青年干部(“高凉菁英”)培训班举办“勇担使命开新局,青春献礼二十大”主题演讲比赛,进一步加强中青年干部

的理想信念教育,提升理论水平,不断增强中青年干部的政治自觉、思想自觉和行动自觉。

16名中青班学员参加了演讲比赛。学员以自信饱满的姿态和充满激情的语言,结合工作实际,从发生在自己身边的典型

事例入手,借用古人名言、警句、旁征博引,演讲了自己的感悟与认知,思想积极、立意深刻,材料典型、生动感人,充分展现了新时代高凉大地上取得的历史性成就与非凡变化。

经过精彩激烈比拼,学员冯

雪媚演讲的《勇担使命跟党走,青春无悔赴基层》、甘军亮演讲的《传承先辈精神,走好新时代赶考之路》、陈亮演讲《恰似一江春水向东流》获得本次比赛的一等奖。

中青班学员们表示,将不

断加强理想信念教育,提升理论水平,始终牢记入党誓词,在追溯根脉、解读初心筑牢理想信念。在奋进新征程的征程中,凝心聚力、开拓进取、勇担使命,奋力书写时代灿烂篇章。

高凉墟文化产业示范带项目建设如火如荼

■通讯员 车艳冰 冯荣鑫 郭楚怡

本报讯 洗夫人乡村振兴高凉墟文化产业示范带项目是茂名推动打造的5个乡村振兴示范样板之一。项目已动工80天,目前正在如火如荼地推进。

近日,笔者走进项目所在地的曹江镇帅堂墟,看到道路两边的楼体建筑大部分已完成外立面改造,一栋栋青砖红瓦的高凉墟样板楼凸显高凉文化特色。据了解,高凉墟项目总投资约5.8亿元。其中一期1.5亿元,

将对位于帅堂墟中心的曹江粮所、供销社、食品站进行改造,以及提升帅堂墟周边自然村人居环境,深入推进美丽宜居乡村建设。同时,将靠近墟街一段沿江河堤打造成江滨夜市风情街,并规划了露营地、婚纱摄影长廊、

百果林、瞭望塔等,旨在打造一条集休闲观光健身于一体的沿江风貌带。目前,粮所正在做挡土墙,农创园正在做基础,沿江风貌带正在做道路,一期要建设的外立面已经完成80%。

今年12月底,这个茂名乡村

振兴的样板工程将会以全新的面貌展现。作为百墟千村第一墟,该项目将以洗夫人文化为重点,致力于带动帅堂墟整体风貌提升,把帅堂墟打造成为集销售、餐饮、文旅等于一体的乡村振兴示范样板墟。

石板镇召开创建国家卫生镇动员大会暨奖教助学会议 锚定目标全民参与 擦亮石板亮丽名片

■通讯员 李沛 邓翎枫 郭楚怡

本报讯 近日,石板镇召开创建国家卫生镇动员大会暨奖教助学会议,动员全镇上下锚定目标、鼓足干劲,高标准高质量创建国家级卫生镇。同时,表彰了一批表现突出的优秀教育工作者和优秀学子,在全镇营造勤奋好学、尊师重教的浓厚氛围,助力石板教育事业再上新台阶。高州市人大常委会副主任李祖源,石板镇全体镇村干部、各机关单位负责人,部分乡贤代表以及受表彰的师生参加会议。

在创建国家级卫生镇动员会上,石板镇领导总结了创建省级卫生镇所取得的成绩,并表示将以“长效机制+亮点工程”为抓手,全面推进墟街硬底化、净化、亮化、美化建设,把石板镇墟街打造成特色墟街、文化墟街、鲜花墟街,进一步展现石板的独特魅力、擦亮石板的亮丽名片,努力争取国家级卫生镇称号。李祖源希望石板镇要把人民群众对美好生活的向往作为奋斗目标,把广大人民根本利益作为创建国家卫生镇工作的出发点和落脚点;要吃透标准,精准施策,加强培训学习,学深学透、弄弄懂懂创建标准和创建内容;要广泛宣传动员,多形式、多层次、多角度、全方位宣传国家卫生镇创建工作,宣传引导全民参与,全社会参与,全领域参与。

在奖教助学颁奖会上,石板镇对关注和支持该镇教育事业的乡贤、在2022年度教学工作突出的教育工作者、在2022年度升学考试中取得优异成绩的学子进行表彰,奖励了140多名师生,奖金总额408200元。

高州开展农业资源及生态保护“双季稻+”项目技术培训

■通讯员 车艳冰 冯荣鑫 郭楚怡

本报讯 近日,高州市农业科技事务中心在高州市区举办农业资源及生态保护“双季稻+”项目技术培训班,进一步提升“稻—稻—冬种”种植管理水平,推进高州市水稻、蔬菜优质高效栽培管理和产业发展。来自高州市各镇(街)乡村振兴服务中心主任及“双季稻+”项目实施主体人员参加了培训。

培训邀请了水稻、蔬菜栽培管理及病虫害防治等领域专家,围绕高州市水稻、蔬菜产业发展和冬种蔬菜栽培管理技术水平提升等进行业务知识的传授,同时,专家还与参训人员进行现场观摩、交流、答疑解惑等。

据介绍,“双季稻+”项目就是种两季水稻,种一季冬季作物。项目既可以确保粮食面积,确保我们国家的粮食安全,还可以增加农民收入。

石鼓镇渔工农旅融合发展 打造高品质产业链

■通讯员 程琬茹 陆昊明

本报讯 渔网渔具产业在石鼓镇历史悠久,是该镇的重要产业之一,获“广东省渔网渔具专业镇”称号。目前,石鼓渔网凭借电商和现代物流,销往国内的江西、湖南、海南、广东、广西等省区和东南亚的越南、缅甸、柬埔寨等国家,年市场交易额约2.8亿元。

近年来,石鼓镇围绕茂名市“五棵树一条鱼一桌菜”农业产业布局,全力高质量推动以鱼为主的特色农业。同时,将渔、工、农、旅融合发展,谋划建设高品质的罗非鱼产业链条。该镇现有罗非鱼养殖基地约1.5万亩,并引进了国家高新技术企业——茂名元水产冷冻有限公司,拓宽了罗非鱼的产业链。该公司是一家集水产品收购、精细加工、储存、出口为一体的广东省重点农业龙头企业,年精深加工水产品3.5万吨。

接下来,石鼓镇将通过建设“吊水罗非”养殖模式和“脆肉罗非”养殖技术,进一步推动罗非鱼产业提质增效。同时,将渔网渔具传统产业植入新业态新模式,增强渔网渔具产业竞争力,以渔兴镇,把石鼓打造成独具魅力的一、二、三产业协调发展的示范区,为乡村振兴注入新活力。